

LA INTUICION de los marinos españoles

Hoy es el Día del Mar. La fiesta de los Santos Patronos de las diversas agrupaciones sociales es como su onomástico; su día de días, y en él se recuerdan con gusto las más grandiosas actividades, los mayores triunfos, y con aires de compasión, consolada por esplendores de esperanza, se recuerdan también las caídas, los fallos naturales a todo lo humano. Así ocurre hoy, fiesta de la Santísima Virgen del Carmen, Patrona excelsa del Mar, que señala el Día de los marinos.

Nosotros queremos recordar la maravillosa intuición de nuestros capitanes gloriosos respecto al futuro grandioso de España, de su expansión y de su imperio. No está tan lejos de nosotros en el tiempo la época de las decadencias españolas. Hablamos de decadencias en plural porque fueron varias las facetas—pueden ser consideradas aisladamente—del hundimiento patrio. Pero en medio de tanta deserción en el campo político tradicional, en medio de tanta indiferencia en el orden internacional, en medio de tantas ambiciones personales en el campo económico, tanta traición al puro sentimiento religioso fraguada por las sectas, tantos egoísmos en otros varios aspectos de manifestaciones de la vida pública, nuestros marinos aparecen siempre a salvo de toda contaminación. Parece como si las aguas sobre que navegan les hubieran aislado de aquella vida empobrecida espiritualmente, animada solo por los halagos de impíos y masones que arrojaban a la Patria por el camino de su degradación en beneficio de pueblos extranjeros y potencias enemigas siempre de nuestro poderío, base del imperio católico por nuestra acción misionera.

Los marinos españoles tuvieron la intuición del gran resurgimiento patrio que vivimos y en el que algunos comodones se cansan de trabajar, cuando hace seis años ellos mismos daban la voz de alerta frente al enemigo que de cerca les amenazaba. Tengan presente que con el vencimiento inmediato no se ganó todo. Para que todo podamos declararlo ganado y cumplido hemos de pasar nosotros y sobre nosotros trabajando por la grandeza del ideal hispano han de pasar nuestros hijos. Y entre tanto hemos de ir creando una fortaleza política que sea la armazón de la gran investidura imperial que anhelamos; que sea espaldar digno de la vanguardia marinera encargada de extender por el mundo la influencia de nuestro generoso espíritu; que sea el sostén firmísimo sobre el que se apoye toda acción exterior de civilización, cultura, fraternidad con los pueblos hermanos de raza, o de amor para los pueblos de hispano-américa, más que hermanos para nosotros.

No vuelva aquella época en que los marinos se ofrecían inútilmente al sacrificio. Sea España fuerte en el Mar por sentirse fuerte en sí misma.

Auchinleck no da un paso adelante en sus Rommel El momento más dramático de la historia de Egipto ¿Lograrán los egipcios salvar a ALEJANDRIA declarándola ciudad abierta?

LA SITUACION INTERNACIONAL

EGIPTO A LA VISTA.—Completemos nuestro pensamiento de ayer. A ello vamos con el auxilio de Dios.

A pesar de que el Gobierno egipcio, a cuyo frente por cierto está el mismo personaje que firmó con Inglaterra el pacto de 1936 a que ayer hacía referencia, ha proclamado su neutralidad en sesión secreta celebrada por sus Cámaras legislativas, la situación de hecho en que se encuentra es sumamente delicada. El Señor haga que nunca sea tal para nuestra Patria. Para su desgracia el territorio egipcio es el «tablero» donde Alemania e Italia con el concurso indirecto del Gran Japón quieren dar el «mate» a la Gran Bretaña. El momento es para el Gobierno del Nilo de suma gravedad. El no ha querido, siguiendo en esto a la habilísima diplomacia del turco, que su población fuera armada o luchara en beneficio de su «protectora» la Gran Bretaña.

¿Conseguirán los egipcios salvar a la gran Alejandría, logrando del inglés sea declarada ciudad abierta? Sintomas hay de que así puede suceder. Parece ser que Churchill la da por perdida. Nos fundamos para hacer esta suposición en el hecho de que su compadre Roosevelt anda en tratos con Petain para ver lo que se haya de hacer con los barcos franceses surtos en la gran base alejandrina. Si piensan los ingleses que ese gran puerto iba a continuar siendo suyo, ¿a qué tratar de aquellos «inquietos» que ocupan aquella «finca»?

Cuando nadie podía pensar que el bravo Rommel realizara la insigne proeza de plantarse en terreno de Egipto, a los anglosajones nunca se les ocurrió hablar de los barcos franceses que allí están estacionados. Hoy seguramente lo hacen porque no tienen fuerzas para resistir la avalancha de los soldados del Eje en esa zona costera y no quieren con su temeraria conducta defensiva reducir a escombros el gran puerto mediterráneo. ¿Acertaré en esto?

Cosa que no va a ocurrir con el Cairo; esta capital de Egipto seguramente entra en la zona de defensa del Canal de Suez. Por eso el Cairo no ha sido declarado ciudad abierta y ha sido ocupado por las fuerzas de Nueva Zelanda. En Egipto están magníficamente representados todos los habitantes de los dominios y colonias inglesas, hasta esos que se comen a sus semejantes.

PROSIGAMOS.—El momento co-

mo decíamos antes, tiene una gravedad máxima. Si los egipcios han querido permanecer hasta ahora al margen del conflicto, tienen que salvar ahora, además de sus ciudades, los grandes depósitos de algodón, cereales y otras materias que existen en el país, debido al hecho de no haberse exportado en los últimos años a causa de la carestía de transportes navales. Si, por lo tanto, quieren permanecer consecuentes con su política, tendrán que levantarse contra los ingleses. Se sabe perfectamente el ambiente antibritánico que siempre ha reinado en Egipto y mucha sangre de hijos del país ha sido derramada para lograr la libertad de este pueblo.

Ahora las potencias del Eje declaran solemnemente que los ejércitos de Rommel luchan para liberar a Egipto del yugo británico y que en consecuencia el triunfo de las armas del Eje significa la plena soberanía del pueblo egipcio. Mucho ofrecen ahora Roma y Berlín a los árabes de Egipto. En Europa encontrarán un mercado que absorberá todo el algodón y demás productos que se obtengan en las ricas tierras bañadas por el Nilo.

Además, se ha terminado la protección que los ingleses dispensaban a los judíos, porque ya es bien conocida la política antisemita que realiza Berlín. Los judíos, en cuyas manos se halla la mayor parte de la riqueza nacional egipcia, saben que les llega la hora de la gran tragedia.

LA ENTRADA DE ROMMEL en

Actualidad española

Una ráfaga brillante ilumina al cielo de Vigo

VIGO.—El observatorio meteorológico de esta ciudad ha facilitado el siguiente parte: «A las veintitrés horas y quince minutos del día de ayer se observó, con dirección circular de norte a sur, una ráfaga luminosa producida, al parecer, por un bólido, cuya duración ha sido muy corta, siendo el fenómeno acompañado de un ruido análogo al de una tormenta lejana.»

El fenómeno fué observado también por numeroso público. (Cifra).

EL DIARIO DE AVILA

FRANQUEO CONCERTADO

Año XLV. Número 13.465

PERIODICO DE LA TARDE

Temperaturas extremas de hoy en Avila

Máxima, 31.
Mínima, 16.

(Datos proporcionados por la Estación Meteorológica del Instituto de Enseñanza Media)

Jueves 16 de julio de 1942

Fiesta de confraternidad hispano-argentina

MADRID.—Una hermosísima fiesta se celebró ayer en el grupo escolar Argentino. Ha consistido en la entrega por el embajador señor Escobar de una bandera de su país y un precioso cofre con un album de firmas de los niños y niñas de las escuelas argentinas y principalmente del grupo escolar que lleva por título España, regalo de aquellos a los pequeños escolares españoles.

Asistieron al acto las más distinguidas personalidades del mundo oficial madrileño presididas por el señor Nuncio de Su Santidad.

Habla el embajador argentino

«Esta ceremonia, aparentemente sencilla e intrascendente, que hoy nos congrega en esta casa—templo por ser aula—está, sin embargo, tan lleno de sentido, que bien puedo afirmar que pocas veces durante mi gestión diplomática en España haya tomado parte en acto de mayor emoción, y es que haciendo entrega a

los niños españoles, en nombre de los niños argentinos, de esta bandera, símbolo de la permanencia, de la continuidad y de las glorias de mi Patria, me parece que enlaza dos victorias: la vuestra y la nuestra, para que mañana marchen unidas en la generosidad de una empresa, y en la tarea de un mismo destino. Esta bandera, tejida por manos infantiles es para nosotros recuerdo de nuestros afectos más profundos. Ella nos habla, a los que estamos lejos de nuestro cielo, de nuestras montañas, de nuestros ríos caudalosos, de nuestros trigales infinitos, pero, sobre todo, nos habla de aquellos cuyos nombres están grabados en nuestros corazones porque se sacrificaron por amor a ella, imponiendo así una responsabilidad y señalando un camino. Por eso, niños españoles, al recibir de mis manos esta enseña, recibid también con ella todo lo que expresa de más puro y de más caro de nuestro sentimiento.

Ella os hablará continuamente de vuestra generosidad y de nuestro reconocimiento a España por haber dado la vida a un Mundo Nuevo. Mi Patria argentina, su pueblo, tiene puesta la mirada en vosotros, porque sabe que la fortaleza de las naciones no se encuentran, definitivamente, en progresos materiales ni en el ruido de sus armas, sino en el noble empeño de sus hijos por mantener su fe limpia e intacta. Por eso he querido que junto con esa bandera llegara hasta vuestra escuela una imagen de la Virgen de Luján, Patrona de la República Argentina, para que, al lado del símbolo de la Patria, se levante como su mejor fundamento la expresión inmaculada de nuestra fe.

Os entrego un mensaje del presidente del Consejo Nacional de Educación de mi país en el que vuelca

padres Agustinos y demás autoridades y jerarquías locales. También se hallaba formada una centuria del Frente de Juventudes del campamento nacional de Santa María, y en la puerta del colegio todos los capellanes provinciales que han asistido a las jornadas de estudios. Después de pasar revista a la centuria que le rindió honores, el camarada Elola, acompañado de las autoridades citadas, penetró en el colegio de los padres Agustinos para clausurar las jornadas. Hizo uso de la palabra en primer lugar el padre provincial de Pontevedra, que habló en nombre de los capellanes provinciales, y expuso la misión encomendada en estas jornadas. Después habló el capellán nacional del Frente de Juventudes, quien dió cuenta de los estudios efectuados y expresó su agradecimiento al camarada Elola por las facilidades que le ha dado en el desarrollo de su misión. Por último, el delegado nacional del Frente de Juventudes ensalzó la labor del asesor nacional, habló del Frente de Juventudes y explicó el recibimiento que le hizo el Sumo Pontífice, en su reciente viaje por Italia. Luego, el camarada Elola fué presentado a los 50 capellanes, con los que departió largo rato. A continuación se trasladaron a la basílica del monasterio para visitar la tumba de José Antonio, ante la que se rezó un responso. En el patio de Reyes se cantó el «Cara al sol», dando los gritos de ritual el jefe nacional del Frente de Juventudes. El camarada Elola fué despedido con los mismos honores que a su llegada. Marchó al campamento nacional Santa María. (Cifra).

Chandra Bose declara que ya están terminados los preparativos para el levantamiento de la INDIA

WARDHA (India inglesa), 15.—Se ha publicado la resolución adoptada por el Comité Ejecutivo del Congreso, en la cual se pide que sean retiradas del país las autoridades británicas. Se añade que el Congreso no quiere ordenar medidas precipitadas, y que dentro de lo posible desea no entorpecer a las naciones unidas la prosecución de la guerra. Se invita al Gobierno británico a que acepte la proposición de que abandonen el país las autoridades, si bien no se pretenden que hagan lo mismo todos los británicos. En caso de que el Gobierno rechace estas proposiciones, el Congreso se verá obligado a utilizar toda su fuerza de no violencia para defender sus derechos políticos y la libertad de la India, bajo la dirección de Gandhi.

En la resolución se propone igualmente, con respecto a la retirada de la Administración británica, que los hombres y mujeres competentes que representen a todos los sectores significativos del pueblo indio, se reúnan para elaborar un proyecto sobre el cual la Asamblea Constituyente

redactará la Constitución conveniente a todos los sectores del pueblo. Representantes indios y británicos conferenciarán sobre el cauce que han de seguir las relaciones entre ambos países, y su colaboración como aliados en una causa común para detener cualquier agresión y proteger y ayudar a China.

Más adelante la resolución dice que el Congreso percibe que puede haber peligros en la retirada de los administradores británicos. Pero tales riesgos han sido siempre afrontados por todos los países cuando se trata de obtener la libertad.

La resolución ha sido enviada al Comité del Congreso Panindio, que el día 7 de agosto tomará la última decisión en la reunión que celebrará en Bombay.—EFE.

La Liga Musulmana se une a Gandhi

BOMBAY, 15.—El presidente de la Liga Musulmana se ha sumado a la idea de Gandhi de la «Independencia de la India», en una declaración, en la que también pide que los británicos abandonen la India.—EFE.

todo su amor a España por su obra inmortal como nación progenitora, y así también lo expresan los niños en la bandera y en el álbum, que os pido guardéis en este cofre que tiene el perfume de los bosques argentinos, que ha sido tallado por niños argentinos y con motivo argentinos. Este acto, pues, como veis, no es un acto de pura cortesía o de calculada diplomacia, sino la expresión sincera de un sentimiento, casi diría de una necesidad, de proclamar la identidad de los anhelos de dos pueblos que miran juntos las glorias de una Historia común y que desean abrir nuevos horizontes para enaltecer las virtudes de una misma

raza, de una misma lengua y de una misma fe.

En nombre de los niños y profesores argentinos saludo a los niños y Cuerpo docente de España, formulando los votos más sinceros por la grandeza de nuestras Patrias.

Una salva de aplausos subrayó las palabras finales del embajador argentino.

A continuación el subsecretario de A. E. pronunció unas elocuentes palabras de gratitud para la noble nación del Plata. Los niños obsecuaron al señor Escobar con un magnífico espejo damasquinado y el acto terminó con vivas a España y a la Argentina.

Nueve ministros asistieron esta mañana al Santo Sacrificio de la Misa en el Ministerio de Marina

MADRID.—Con motivo de la festividad de la Santísima Virgen del Carmen, Patrona de la Marina española, esta mañana tuvo lugar una Misa en el Vestíbulo del primer piso del Ministerio de Marina, a la que asistieron los ministros de Marina, Ejército, Aire, Trabajo, Obras Públicas, Gobernación, Agricultura, Justicia y Hacienda. Ofició el Santo Sacrificio el vicario general castrense, doctor Modrego.—Cifra.

Los generales y coroneles de la Escuela Superior del Ejército en Santiago de Compostela

SANTIAGO DE COMPOSTELA.—Los generales y coroneles del curso de la Escuela Superior del Ejército que realizan en la actualidad su viaje por España han llegado a Santiago de Compostela. Visitaron la Catedral, deteniéndose a admirar el famoso Pórtico de la Gloria. Funcionó en honor suyo el botafumeiro, mientras los órganos interpretaban el himno del Apóstol. Después abrazaron la imagen del Santo y veneraron en la cripta las Sagradas cenizas.—Cifra.

Churchill pide que Roosevelt disminuya el envío de alimentos y aumente el de material de guerra

LONDRES.—Churchill ha dirigido una carta al presidente Roose-

velt en la que le pide que disminuya el envío de alimentos y otros efectos para dar más cabida en los barcos a los armamentos y material de guerra.—EFE.

Elecciones en Portugal

LISBOA.—Terminada la misión de la asamblea nacional se va a proceder a la celebración de nuevas elecciones.—EFE.

Del Comunicado alemán

BERLIN.—El comunicado oficial del Gran Cuartel General del Führer da cuenta de que en el frente oriental, sector sur, continúan los combates de persecución del enemigo. Rostov ha sido atacada por los bombarderos alemanes produciendo incendios en las instalaciones. En el Golfo de Finlandia han sido hundidos dos submarinos soviéticos. En las incursiones británicas sobre territorio alemán los aviones ingleses han sufrido seis bajas.—EFE.

La Vuelta Ciclista a España

SANTIAGO DE COMPOSTELA.—Sancho ha ganado la primera etapa de hoy, Coruña-Santiago. Con esta victoria de Sancho ha sufrido una alteración la clasificación general, avanzando un puesto Bejarano y Delio a Costa de Camellini.—Cifra.

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

Delegación Provincial de Avila
Circular núm. 157

Teniendo conocimiento esta Jefatura de que sustenta el criterio por algunas autoridades, industriales y comerciantes de esta provincia, que los precios de tasa, fijados por los Organismos competentes en materia de Abastos, deben considerarse inmodificables, se pone en conocimiento de las Autoridades, productores, detallista y público en general, que la tasa marcada no puede rebajarse en alza, pero que es lícito y mi Autoridad felicita a quienes vendan sus productos a precios inferiores a los señalados, por su interés en facilitar la labor de suministro a las clases modestas y la preocupación de abastecimiento de esta Delegación.

Junta Provincial de Precios
Circular núm. 4

A partir de la fecha de hoy los precios que han de regir para la venta del azúcar blanquilla y pilé serán los siguientes:

Azúcar blanquilla: Precio de venta por el almacenista, 248'43 pesetas los diez kilos. Precio de venta al público, 2'62 pesetas el kilo.

Azúcar pilé: Precio de venta por el almacenista, 273'43 pesetas los 100 kilos. Precio de venta al público, 2'87 pesetas el kilo.

En los anteriores precios van incrementados los 0'10 pesetas por kilo para la Caja de Compensación sobre el precio del almacenista.

El gobernador civil, Alejandro Alvarez López-Baños.

Comedor de Caridad

Señores a quienes se ha rogado asistan en la presente semana:

Don Gordiano Martín Ahumada, presbítero. Don José Sánchez Monge, don Patricio Sánchez, doña Petra Sánchez de Fernández, don Manuel Sánchez Prieto, doña Rafaela Sánchez de Núñez, y don Mariano San José Martí Sanz.

Donativos recibidos

Señoritas de Fuentetaja en sufragio de su padre, 15 pesetas; un sacerdote, 5; don Roberto Crespo, 14; un señor que oculta su nombre, 5; Contradía de Ferroviarios de San Antonio, un artístico bodigo.

Fiscalía Provincial de Tasas

Por transporte clandestino y venta de pan a precios abusivos ha sido sancionada la vecina de Navas del Marqués, Primitiva Cea Correal, con multa de MIL pesetas, comiso de cinco panes que la fueron intervenidos a los que se ha dado el destino legal y prohibición del ejercicio del comercio durante tres meses.

—Por los agentes del servicio de vigilancia especial de tasas de esta fiscalía se ha llevado a feliz término, después de laboriosas gestiones, el descubrimiento de una banda de traficantes de tikes de gasolina en cantidad de cerca de mil litros, que operaba en algunos pueblos de esta provincia y de la de Valladolid, habiéndose ocupado a unos infractores los tikes y a otros la gasolina que ya ha sido puesta a disposición del organismo correspondiente.

A PERSONA

activa y solvente concederemos exclusiva provincial con depósito de las AGUAS MEDICINALES «VIDA» con sueldo y grandes comisiones. «Aguas Vida». Miranda de Ebro.

MOTORES

Transformadores nuevos. Existen en todas potencias.

Elu-Maquinaria Eléctrica
Teléfono 23. DURANGO-BILBAO

Sección Religiosa

Día 17, viernes. — Santos Alejo, León IV, p. cfs.; Jacinto, Generoso, Teodoro, Vestina, Donata, Segunda, mrs.; Ennodio, Teodosio, obs.; Marceline, vg.; María Magdalena Postel, fda.

La misa y oficio divino son de San Alejo, con rito semidoble y color blanco.

Nuestra Señora del Carmen
Monasterio de la Encarnación

Las Religiosas Carmelitas dedican solemne novena a la Santísima Virgen del Carmen. Por la tarde, a las siete y media, Rosario, preces y cánticos a la Virgen.

Cuarenta Horas

Se celebran en la iglesia de La Encarnación. Por la mañana, a las once, exposición de S. D. M.

Por la tarde, después de los cultos de la novena, preces, bendición y reserva.

Mes del Carmen

La Santa. Se dedica el mes de julio a la Santísima Virgen del Carmen. Por la mañana, a las ocho, misa rezada en el altar del Carmen. Por la tarde, a las ocho, exposición del Santísimo, rosario, ejercicio del mes, cánticos y reserva.

Habilitados y Pagadores

En la segunda decena del presente mes deberéis presentar doble ejemplar de las nóminas de vuestros subsidiados en las Delegaciones de la Caja Nacional de Subsidios Familiares.

Gasogenos "LUMA,"

1.100 vendidos a 30 Delegaciones provinciales. Vacante AVILA comprando 5. Tarifa oficial. Gran descuento. Apartado 66.
SAN SEBASTIAN

Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila

Reposo Municipal

Plaza de la Victoria

Lista de números premiados del CUPON PRO CIEGOS, correspondiente al sorteo celebrado el día 15 de julio de 1942:

Premiado con 25 pesetas el número 577.

Premiados con 2'50 los números 077; 177; 277; 377; 477; 977; 777; 877; 977.

Vida sanitaria

El Concurso de Titulares

El miércoles, 8 del actual, ha sido firmado por el señor ministro de la Gobernación la resolución del Concurso de Médicos de Asistencia Pública Domiciliaria, adjudicando las mil setecientas vacantes anunciadas para su provisión con una Orden Ministerial que publicará en breve el «Boletín Oficial del Estado».

Nuestros lectores médicos a quienes interesa conocer urgentemente la plaza que les ha sido adjudicada, pueden solicitarlo en una simple tarjeta postal, escribiendo con la máxima claridad su nombre y dos apellidos, el número que ostentan en el Escalafón, si lo saben, dirigiéndola a la Oficina de Información Sanitaria IBYS, Apartado 897, Madrid, que tendrá mucho gusto en informarles a vuelta de correo, con carácter absolutamente gratuito.

Oficina de Información Sanitaria IBYS.

Para 1.ª Comunión

RECORDATORIOS
ULTIMOS MODELOS

Imprenta Senén Martín

La guerra

aumenta el interés para la película

Cifras informativas de Alemania sobre visitantes de espectáculos cinematográficos

Por AGINARCO

Al empezar la guerra en el mes de septiembre del año 1939, seguramente no hubo nadie en Alemania que, con acierto exacto, hubiera podido decir cómo se desarrollaría la frecuentación de los cines. Desde el año 1933 se elevó el interés para el film de año en año, consecuencia del creciente ingreso civil. ¿Continuaría este desarrollo a pesar de la guerra, o traería ésta una reacción desfavorable?

El tiempo dió la contestación a esta pregunta. Lo que no esperaron los mas grandes optimistas, ocurrió: La guerra trajo para los cines una verdadera frecuentación «record». El año 1933 tuvo con aproximación 240 millones de visitantes la cifra más baja. En el último año de paz, por lo tanto, en el año 1938, se encontraron aproximadamente 450 millones de visitantes. Si se suman a esta cifra los visitantes de espectáculos cinematográficos del Ejército y del Partido, entonces la cifra de visitantes de esta clase de espectáculos pasa de los 900 millones. Con la ampliación de terrenos de Alemania, a causa de la guerra, no se puede explicar esta subida, ya que los terrenos ocupados han traído un aumento de población muy inferior a la cifra antes mencionada.

Llegamos a tener, por lo tanto, el resultado siguiente: en muchas ciudades hubo en los años de 1938 hasta 1940 un aumento que pasa del 50 por 100. En otras ciudades más pequeñas el desarrollo fué mayor aún; ocurrió que las cifras de visitantes se doblaron en el tiempo de dos años.

La concurrencia del año 1941, por lo menos, ha sido la misma que la del año anterior. Munich comunica que en el año 1941 se registraron 15'7 millones de visitantes de cines; en cambio, en 1940 no hubo más que 14'4 millones; también la ciudad de Essen tuvo en el año 1941, 10'4 millones de visitantes de cine y en 1940 la cifra llegó sólo a los 9'9 millones.

¿Cómo se explica ahora este aumento de visitantes de películas? El motivo fundamental, sin duda, es el noticiario. Al empezar la guerra, éste se enriqueció enormemente, superándole, igualmente, en la actualidad. En Alemania hoy día, ni el cine más insignificante proyecta un noticiario que tenga más de cuatro semanas. Todos los cines con funciones diarias enseñan la primera a lo sumo la segunda copia.

Antes también se estilaba en Alemania de dejar en circulación un noticiario de ocho a diez semanas. Una circulación semejante en vista de los acontecimientos políticos, hoy día sería realmente imposible. El interés para el noticiario es tan grande, que en muchas ocasiones hubo que hacer funciones extraordinarias. Hay millones de alemanes que desde el comienzo de la guerra no han faltado a un noticiario. En los tiempos de grandes ofensivas, desde luego, aún aumentan los visitantes, como es natural. Por este motivo tuvieron los cines en los meses de verano del año 1940 la mayor cantidad de visitantes relacionado con el avance en Francia.

Solamente el interés para el noticiario no hubiera podido tampoco ocasionar tan enorme desarrollo, si no se hubieran tenido, al mismo tiempo, películas de largo metraje al agrado del público. Desde el primer día de la guerra trabajó el Gobierno alemán para mantener la producción cinematográfica, y lo ha conseguido. En los años 1940 y 1941, muchas películas han podido superar las más altas cifras de ingresos y de visitantes que en los años antes de la guerra se han conseguido. Una película de éxito, como ha sido «Wunschkonzert», trajo unos ingresos de alquiler de más de siete millones de marcos y más de veintisiete millones de personas vieron este film.

Las grandes masas de la población demostraron interés y consentimiento para todo género de películas. Las películas políticamente importantes para el Estado, como «Jud Süß» o «Ohm Krüger», encontraron tanto interés como la película seria, a base de la realidad de la vida («Te acuso, Annelie, te espero»). No hubo menos interés para las películas musicales, como son «Opereta», «Frau Luna» (Señora Luna), «Siempre solo tu» y el gracioso film «Sieben Jahre Pech» (Siete años de mala suerte).

Merece destacarlo que las películas señaladas son «artísticamente valiosas» contaron con más visitantes que ninguna.

La historia del motor Diesel

Cincuenta años va a cumplirse del día en que se concedió su primer patente de invención al creador del motor Diesel. Con este motivo es interesante traer de nuevo a la memoria algunas de las más importantes etapas en la historia fascinante de la técnica Diesel.

En 1898 se mostró por primera vez al público—en una Exposición en Munich—el motor Diesel. El aparato mostrado tenía una potencia de 35 caballos y era capaz de 170 revoluciones por minuto. En 1930 se decidió la Marina de guerra alemana a encargar un motor Diesel con la potencia enorme para entonces de 140 HP y 400 revoluciones. Dos años más tarde una casa alemana podía ya equipar algunos submarinos franceses con motores Diesel y en 1909 se había avanzado lo suficiente para poder construir grandes motores de 12 000 HP de fuerza. Sin embargo, el pleno desarrollo de la nueva técnica no tuvo lugar hasta la postguerra.

Una atención especial merecen las características y el rendimiento de los coches motores Diesel dentro del tráfico rápido alemán. Ya hace diez años alcanzó el tren expreso de «Hamburgo alado» movido por motor Diesel la velocidad de 160 kilómetros por hora, record poco más tarde superado por otro tren

Caldas de Oviedo

Reumatismo, catarro, post-gripe

GRAN HOTEL

Automóvil desde Oviedo (recorrido 10 kms.).-1.º de julio a 30 septiembre

Censura Sanitaria núm. 3.520.

De la provincia

DETENIDOS

Por estafa

La Guardia civil de Aveinte ha detenido a Manuel Castañeda García, vecino de Salamanca, que se dedicaba a dar «timos» a las familias incautas de jóvenes que se encuentran en el servicio militar, a las que visitaba haciéndose pasar por un compañero de Regimiento, pidiéndoles dinero «para entregárselo a dicho familiar».

El individuo en cuestión, autor de numerosas estafas de esta clase en distintos pueblos, ha sido puesto a disposición del Juzgado.

Por robo de caballerías

La Guardia civil de Mingorría ha denunciado a los gitanos Faustino Moro Jiménez y Arturo Martínez Sánchez por robo de cuatro asnos en el pueblo de Pedrosillo (Salamanca).

Reyería entre vecinos

La Guardia civil del puesto de Ceberros ha dado cuenta de una reyería sostenida entre los naturales y vecinos del mismo pueblo Constancio Calera Lastras, sus hijos Juan y Pedro Calero Reviejo y el matrimonio Crescencio Cabrero Hernández y Ascención Alaya Sanz e hijos Isabel y Juán, riña motivada por cuestiones familiares, resultando en ella el matrimonio Crescencio y Ascención y su hijo Juan con lesiones en la cara producidas con palos y piedras.

DENUNCIAS

Por pastoreo abusivo

La Guardia civil de El Barraco ha denunciado a seis vecinos del mismo pueblo y ocho de San Juan de la Nava por apacentar varias cabezas de ganado lanar y cabrio en montes públicos y propiedades particulares, sin autorización.

Por blasfemar

La Guardia civil de Ceberros ha denunciado a Julián Mateos Romero.

Por daños del ganado en sembrados

Por la Guardia civil del puesto de El Tiemblo ha sido denunciado el vecino del mismo pueblo Cecilio (a) Capote, dueño de dos cabezas de ganado porcino que se introdujeron en una finca particular, causando daños en el sembrado.

Por infracción al Código penal

La Benemérita de Cardenosa ha presentado una denuncia contra el vecino de dicho pueblo Gabriel García Velayos.

Por infracción al Código de Circulación

La Guardia civil de las Navas del Marqués ha denunciado a los vecinos del mismo pueblo Sandocho Quirós Martín, Regino García Maganto y Pablo Quirós Esteban; la de

EL BRAGUERO Ortoprot

Se construye según la hernia.

Dr. BAEZA.—Fuentes,—15. Madrid.

Bajo prescripción facultativa.

Censura Sanitaria número 1.376.

Feria Técnica de Leipzig año por año. Un lugar de honor en esta historia lo ocupa, sin duda, el vehículo Diesel, que tan íntimas relaciones guarda en su técnica con el perfeccionamiento de los motores Diesel para barcos. Mención especial merecen también los llamados «pequeños motores Diesel» los cuales han contribuido decisivamente a la motorización de la agricultura con la introducción de diversas máquinas y, sobre todo, con la de los tractores Diesel.

Salobral, a Pablo Jiménez Jiménez, de Padiernos; la de Casavieja a los vecinos de Piedralaves Juan Calvo Martín, Hilario Martín García y Juan Sánchez Valle.

—La de esta Capital ha denunciado a Domiciano Celadas Martínez, la del pueblo de Martínez, ha denunciado al vecino de Zapardiel de la Cañada, Leonardo Sánchez Hesnán; dez; la de Fontiveros ha denunciado al vecino de Bernuy de Zapardiel, Maurilio García Lumbreras; la de Horcajada, al de Hoyorredondo, Félix González.

Por hurto

La Guardia civil de Casavieja ha denunciado a Concepción Martín Sánchez, sirviente del vecino de dicho pueblo Cesáreo Ruiz Hernández, al que hurtó 175 pesetas en fracciones de pequeñas cantidades.

Por pastoreo furtivo

La del puesto de Hoyo de Pinares ha denunciado a los naturales y vecinos del mismo Cirilo Santa María de la Fuente, Manuel Santa María Pérez y Felipe Organista Martín, por apacentar ganado en campos sembrados, sin autorización.

Por infracción forestal

La Guardia Civil de Nava de Arévalo, ha denunciado al vecino de Vinaderos, Justo Saez Rodríguez por hurto de dos pinos de un monte público.



Quando
su estómago
funcione mal...

...no tome productos que tengan sustancias que puedan ser peligrosas. Recurra siempre a los que se usan para ancianos y niños de pecho.

En los casos de acidez y dolor de estómago es maravilloso el

DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente
VENTA EN FARMACIAS

Censura sanitaria núm. 50

GASOGENOS

Masse

San Sebastián

Declarado de interés Nacional

Un modelo para cada vehículo

Más de 200 instalaciones en DIESEL de todas marcas

Diversas líneas de SERVICIOS PÚBLICOS funcionan con nuestros gasógenos

Sánchez Prieto

MEDICO
Piel-Venéreas-Sifilis

Triptico a cuarenta bajo cero

(RECUERDOS DE UN INVIERNO EN RUSIA)

El escenario

Preguntas que cómo es esto; cómo vivimos; cómo luchamos. ¿Quiéres saber cómo? Pues ven conmigo: te invito a dar un paseo si tu alma femenina no se asusta de lo que vas a ver. Espera que me arregle: el capote, el pasamontañas, el casco; esto que parece un corsé y son los cargadores de la pistola ametralladora; los guantes y la pistola. Ya estoy listo. Abrígate bien.

Salgamos al pasillo; salta por esa ventana. Ten cuidado, que está completamente helada y es muy resbaladiza. Ya estamos fuera. Ponte esos esquíes; es muy fácil andar con ellos. Ven a mi lado; cuidado no te caigas! ¿Ves esa empalizada de madera? Pues al otro lado están las trincheras rojas, muy cerca, a metros; pero gracias a las tablas no pueden vernos. Las balas las pasan, pero sería muy mala suerte que nos dieran por casualidad. Si de repente se derrumbara la valla quedaríamos al descubierto como unos comediantes a los que sin avisar les levantarán el telón. Pero no te preocupes y sígueme. Se va bien sobre la nieve ¿verdad? Hay mucha y es muy suave. Cuidado con esos hoyos; son de explosiones de las granadas; los rojos tiran mucho pero nos reímos de ellos. ¿Te acuerdas cuando de chicos desafiábamos a «la manga riega aquí no llega»? Pues hacemos ahora lo mismo.

¿Ves esas huellas que parecen arañazos en la nieve? Son de las liebres, y esas otras finas con estremitas, de los pájaros. Mira esas grandes y profundas, son de un lobo. Vamos a seguirlos, no te dará miedo ¿verdad? Mira, no van en línea recta; parece que estaba borracho; debía de estar cazando. Aquí terminan, en esta cueva. Vamos a bajar, quitate los esquíes. Ya ves, un techo de troncos cubierto de tierra, papeles rotos y un montón de paja. Aquí ha dormido esta noche el lobo y aquí han dormido antes otros lobos con estrellas rojas que fueron los que construyeron la chavola hasta que se les sacó con la punta de los cuchillos. Ahora han hecho otras cuevas al otro lado de la valla, donde permanecerán hasta que nos encarguemos, cuando ordenen, de que se las cedan también a los lobos; quizá les sirvan de comida y evitarán que una noche manchen la nieve blanca con sus pisadas y el cielo raso con sus aullidos.

¿Te extraña esta mancha blanca que tengo en el pasamontañas delante de la boca? Es el vaho de la respiración, que se ha congelado. Parece nieve. Pero volvamos a casa. Mira esas tres cruces con cascos encima; son camaradas muertos. ¡Qué tumbas más frías, pero qué gloriosas!

¡Cuidado. ¿Ya te caíste. Aúpa. Te has enredado con el hilo del teléfono, lo único que durante el día nos comunica con el mundo. ¿Te ha

gustado el paseo? ¿Sí? Pues mira el termómetro ¡38 grados bajo cero! Y hay días en que desciende aun más.

Me gustaría que te quedaras esta noche y te llevaría a contemplarla por las aspilleras de mis ametralladoras. Verías el suelo muy blanco, tan blanco, que no se distinguen los accidentes; y la noche muy negra. De vez en cuando la luz de las bengalas te divertiría como fuegos artificiales, y seguirías curiosa la trayectoria de las balas luminosas. Y contemplarías los rostros de los soldados rojos, serios y duros bajo la visera del casco, que parecen tallados en piedra. Pero la noche es peligrosa. En ella nos citamos con los de enfrente, para acariciarnos con cuchillos y bombas de mano. Mejor es que duermas. Hasta mañana.

Lirismo en la estepa

Entre mis recuerdos de Rusia, recuerdo un anoche: un anoche como otros muchos, alrededor de un fuego abundante, sentado en compañía de varios de mis muchachos, que en las horas libres de servicio nocturno, ceñido el correaje y durmiendo entré sus piernas el fusil y el casco, venían a charlar conmigo de cosas de Allá, de ese Allá que era España. ¡Qué lejos estaba! Nuestros problemas amorosos, casi siempre postales, salían en busca de comprensión de corazones desconocidos, que la guerra tornó hermanos. Contábamos menudencias familiares, soñábamos, y al fin hablabamos de los problemas de la Patria. ¡Cuántas veces arreglamos el mundo en torno a aquella hoguera!

Aquel anoche tuvimos visita. Fué un soldado de una posición vecina. El invierno ruso, ese invierno que desisto de describir para no trocar mis recuerdos en pesadilla, heló sus pozos. El nuestro, más profundo, aún permanecía útil. Venía a por agua. (Pero con tanta nieve ¿cómo necesitabais agua?—preguntará el lector—. Necesitaria otro artículo para contestarle). Era uno de nuestros voluntarios falangistas, recitador no sé si de afición o de profesión, que ya había cosechado laureles en diversos teatros de Levante.

En seguida le hicimos, a la vez que un sitio junto a la lumbre, preguntas ansiosas sobre los amigos de la posición vecina, sobre las bajas, sobre la crudeza de la lucha. Un cigarrillo, y en seguida una invitación. —¿Por qué no nos recetas algo?

Y él, con la misma voluntad con que ofrecía su vida en la lucha contra el enemigo—días después había de demostrarlo—ofreció sus aptitudes para distraernos. Abatió sobre el cuello el pasamontañas endurecido de hielo del aliento que ificaba el calor del fuego, se puso en pie, y sonriente bajo el bigote negro cuidado con esmero en la aspereza de la trinchera, comenzó a recitar.

Por su boca fluyeron fogosos versos de nuestros poetas meridionales. Al eco de su voz cálida, tomaron

cuerpo figuras que escribieron Machado, Lorca, Rubén, Marquina... ¿Qué más dá su nombre? Cualquiera poeta que habló en español de arenas taurinas, de claveles rojos, de sangre bermeja, de mujeres morenas o de pasiones ardientes.

Ceremoniosamente Pasó la dama, él inclinó la frente y en la mano leal que le tendía La sangre a borbotones florecía.

Al final de cada poesía estallábamos en elogios entusiastas que no necesitaban aplausos. Y seguía recitando, y mientras sus versos ardientes caldeaban la penumbra en que el fuego dejaba la estancia, en el exterior de hielo seguían sonando las ametralladoras, pero como podían hacerlo unas castañuelas desacompañadas o el ruido monótono y largo de un tren. Nadie las escuchaba.

¡Ay! la pobre princesa de la boca (de rosa quiere ser golondrina, quiere ser (mariposa, tener ala ligeras, bajo el cielo volar); ir al sol por la escala luminosa de (un rayo, saludar a los lirios con los versos (de mayo, o perderse en el viento sobre el (trueno del mar.

Y fuera los pozos se helaban. Las balas silbaban y chascaban. Las granadas explotaban intermitentes. Pero dentro estábamos abstraídos, transportados a otro mundo, a otro país. ¡Al nuestro! Seguían ardiendo imágenes: ahora de gitanos.

Antonio Torres Heredia, Cambario de dura crin, moreno de verde luna, voz de clavel varonil: ¿Quién te ha quitado la vida cerca del Guadalquivir?

Terminó. Ya no decíamos nada. Habíamos quedado silenciosos; el recitador evocaba y nosotros soñábamos. ¿Por qué mirábamos todos al fuego? Ardía casi sin fuego; chisporroteaba bruscamente y era de un rojo vivo que se esforzaba en ser blanco. Mientras nuestros ojos se emborrachaban en él, nuestras imaginaciones estaban muy lejos. El fondo, uniforme en todos, era un sol cálido, un cielo azul, y España, esa España a la que se amaba tanto que se daba la paradoja de abandonarla porque se la quería. ¡Si hubiéramos podido beber!...

Una despedida efusiva y breve. Abrió la puerta, le acompañó a través de las habitaciones escombrosas, saltamos la ventana habilitada de puerta exterior y le vi perderse mudo; con un cubo en la mano, en el frío de la noche. Las bajas luminosas cruzaban el espacio, rojas o azules, como serpentinillas sin desenrollar. Brillaba muy fuerte una estrella; quizá la estuvieran viendo en España.

¿Pensarían nunca los poetas que aquella noche habíamos escuchado, que sus versos causarían tan lejos una impresión tan profunda?

Dios en la nieve Me preguntan con frecuencia sobre las «atenciones» espirituales que recibíamos en el frente. Al hablar de ellas, no puedo menos de evocar uno de los recuerdos más impresionantes recibidos en tierras moscovitas.

Teníamos en la División la misma asistencia espiritual que es reglamentaria en España, esto es, un «Pater» por batallón o unidad análoga. Los que a Rusia fueron son seleccionados y todos los que yo conozco son capitanes dotados de un gran celo y cultura.

A poco de estabilizar nuestro frente, vino un «Pater» a atender nuestra posición, nos confesó y anunció para la madrugada la llegada del Santísimo para darnos la Comunión. Muchas procesiones con el Señor he presenciado en mi vida, algunas famosísimas en el mundo entero, pero he de confesar que tan imponentes, tan impresionantes como ésta, ninguna.

El sacerdote llegó a las cuatro de la madrugada por la cuneta de una carretera, calado el casco, ceñido el correaje y hundiéndose poco a poco sus botas en la nieve helada; delante y detrás dos elvados, fusiles listos y erizados cintos de granadas, servían de acólitos y escolta. Entraron en mi habitación y colocaron el Santísimo sobre una mesa, entre un portaplano negro y unas vendas blancas. Lentamente acudieron los soldados, humo y sueño en sus rostros ya curtidos, y doblaron sus cuerpos ceñidos con galas de guerra; una plática breve, de un soldado a otros, y sonó el Confiteor: entonces por primera vez desde la salida a la lucha humillaron la cabeza mis soldados.

La acción de gracias fué muy breve, y uno a uno salieron a sus puestos a dar gracias a Dios con la vista fijada en las alambreadas y el corazón en el Cielo. Minutos después cumularon los que quedaron de centinelas. Hubo tantas comuniones como hombres tanta mi posición. De nuevo el «Pater» se puso el casco y recogió contra su pecho el cáliz. Les acompañé al exterior y desde allí vi llevar al Señor, un enlace delante y otro detrás, por una cuneta próxima a los sin Dios, camino de otras posiciones. La luna, transparente de brillo, encendía una vela en cada cristal de hielo, y las ametralladoras, en su cantar constante, sonaban como campanillas...

Angel Ruiz Ayúcar.

Sensación:

Los microbios dan luz

Un sabio japonés inventa una lámpara alimentada por bacterias luminosas

El mundo microscópico llenará de luz al hombre

Por Gaspar TATO CUMMING.

La luz siempre ha sido una ilusión del ser humano. En las cavernas, los hombres se alumbraban con hogueras, y más tarde las teas impregnadas con grasa animal iluminaban las intimidades nocturnas de los primitivos habitantes del planeta. Con la evolución de la Humanidad la luz fué haciéndose, y lo que antes era un asombro de civilización, el romántico quimico, hoy solo es un recuerdo incómodo y pestilente.

Rockefeller, con una genial visión, antes de invadir la China con su petróleo, la llenó de agentes suyos, que por todo el vastísimo país distribuyeron gratuitamente unas sencillas lámparas de petróleo, y de éstas emisarios llegaron las lámparas de oro negro, que colmaron de reluciente oro las arcas del varias veces millonario.

Edison, en Merlo Park, en ese modesto gabinete de trabajo de donde han salido las maravillas del siglo consigue alumbrarse con la incandescencia del carbón por medio de la electricidad, y el Mundo recoge ese don que a la vida entrega el brujo genial.

Y a pasos agigantados avanza la luminotecnia. La luz producida por luminiscencia—esa palabra que inventó Wiedermann—, es decir, sin elevación de temperatura, se perfecciona, y Crookes con sus tubos difunde la luz capilar. Kirchhoff, con su famosa ley, regula las funciones de la luminiscencia. La fluorescencia se estudia y perfecciona en su aspecto lumínico. Y avanza la ciencia, llegando en su velocidad creadora a dejar de asombrarnos en meses lo que es maravilla en un día.

Un sabio japonés, Hiroshi Nakamura, miembro de la Sección de Ciencias de la Universidad Imperial de Tokio, acaba de inventar la última sensación científica del siglo: la lámpara bacteriana! Si, una lámpara que alumbrada por medio de bacterias. Los animales del mundo microscópico no solo sirven para la investigación de laboratorio, para producir enfermedades y curar otras; también en su infinita pequeñez, el hombre los va a utilizar para alumbrarse.

El señor Nakamura aprovecha los rayos fosforescentes que producen luz de treinta diferentes especies de bacterias luminosas que viven y prosperan sobre los cuerpos de algunos peces de los grandes fondos.

Cualesquiera que sean, estas bacterias son indispensables para la vida de estos peces a los cuales están unidas. La luz producida por estas bacterias no desarrolla calor. El inventor ha conseguido crear un método por el cual el tipo de bacteria luminosa, conocida con el nombre de *Micrococcus Phosphoreus*, puede todavía dar luz separado del pez. El ha conseguido que quede vida en ellas durante diez días después de haber perdido su cualidad luminosa, que permite la regeneración de las mismas en una lámpara creada por el señor Nakamura, en donde las bacterias, especialmente cultivadas, pueden resistir durante tres años.

Este sensacional invento revolucionará la luminotecnia, y para ello se están llevando a cabo trabajos de perfeccionamiento para pasar su uso de laboratorio a la economía.

KALEIDOSCOPIO MUNDIAL

Los gatos y los personajes célebres

Hay personas a quienes los gatos no les hacen ni pizca de gracia y hasta sienten por ellos irrefrenable antipatía.

Entre los personajes célebres de este modo de pensar y sentir, se cita al famoso médico Antonio Paré y el poeta Romard que los odiaba profundamente, y sobre todo el rey de Francia Enrique II que se desmayaba en cuanto veía un gato.

Menudo salto...

Algunos animales poseen la propiedad de saltar alturas considerables. Por ejemplo, el ratón saltador norteamericano denominado científicamente *Zapus tuhsoniur*, puede saltar a una altura 40 veces superior a su talla. Si el hombre quisiera igualar proporcionalmente este salto tendría que hacerle a una altura aproximada de 70 metros.

Plantas que producen cera

En América del Sur hay plantas parásitas que producen cera, las cuales crecen sobre los árboles; estas plantas contienen tanta cera en su interior que puede ser fácilmente extraída vendiéndose en los mercados, siendo quemadas en las festividades en forma de velas. En Java en donde existen también tales plantas, se hacen estampas en forma de pasta con la que se untan por los indígenas tallos de bambú finos que son después utilizados al secarse como velas.

¿Qué edad tiene usted?

Las tres cuartas partes de los hombres no conocen su edad exacta.

Según comprobaciones científicas las causas de esto se deben a desconocimiento, mala memoria temprana muerte de los padres, falta de partida de nacimiento o documentos.

La psicología de los chimpancés jóvenes

Hasta ahora han sido muy contados los chimpancés jóvenes que han podido observarse, debido a lo difícil que es conseguir que estos monos se reproduzcan en la cautividad. Según un informe publicado por el director del parque zoológico de Frankfurt, doctor R. G. Steinbacher, en dicho parque se ha conseguido observar y estudiar recientemente a uno de estos animales.

El chimpancé joven está considerablemente más desarrollado que el niño de la misma edad y al nacer su piel es gruesa y queda agarrado a la madre. A los tres meses del nacimiento la madre empezó a enaenar a andar a su hijo, hasta que a los nueve meses éste fué ya capaz de andar solo a las cuatro patas, como es habitual en los chimpancés. Por el contrario, lo aprendió el joven chimpancé por sí solo, si bien la madre lo vigilaba atentamente siempre que realizaba sus ejercicios. En la forma de jugar la madre con el hijo también podía seguirse el desarrollo psíquico del joven chimpancé.

El chimpancé fué amamantado durante mucho tiempo, recibiendo ocho tetadas diarias, más tarde diez, y finalmente, a la edad de año y medio, 5 veces. Los chimpancés jóvenes presentan la curiosidad de tener una mancha blanca en la raíz del rabo que no tienen sus congéneres adultos. Esta mancha permitiría a la madre saber en todo momento a pesar de la oscuridad donde andaba su pequeño. En cuanto al joven chimpancé se independiza desaparece la mancha blanca.

BALNEARIO DE LEDESMA Telf. interurbano Nuevas reformas

REUMATISMO-CATARROS-PIEL

Coche de estación Salamanca al Balneario, a las 10 y a las 17

TEMPORADA OFICIAL: 15 de Junio al 30 de Septiembre

(Censura Sanitaria Provincial número 15)

Publicidad R. E. I. — Salamanca.

MAQUINAS ESCRIBIR, SUMAR Y CALCULAR

Monseykeig

RECONSTRUCCIONES Y REPARACIONES GARANTIZADAS POR TECNICOS ESPECIALIZADOS EN UNDERWOOD, FRANKLIN, HESPAHO OLIVETTI, BIRROUCHES, ROYAL, Corona, Remington y consorcio. Reparación de otros tipos de máquinas.

REPARACIONES DE MOTORES Y ACCESORIOS

DESNATADORA nueva: Jorge Juan, 65 MADRID

MOTORES centrales, maquinaria eléctrica, averiada y o funcionando, compro

VILLEN Ancora, 7.—MADRID Teléfono 74670.

NUOVO TALLER DE REPARACIONES RADIO-ELÉCTRICAS

Rodríguez y Sáez CESTEROS núm. 3 Mecánicos competentes

Avila, Tip. y Enc. de Santa Marta

En el altar de la Capilla de las RR. MM. Reparadoras adornado e iluminado gustosamente ha participado por vez primera del Pan de los Angeles el candoroso y angelical niño, Ramoncito Rodríguez Arribas, hijo único del señor teniente coronel primer jefe de la Comandancia de la Guardia civil, don Ramón Rodríguez Fariols y esposa, doña María Arribas Ramírez.

El M. I. señor don Teodoro García Robledo que ofició la misa y administró la Comunión, pronunció sentida plática llena de unión con la que avivó los anhelos del niño para la recepción del buen Jesús.

Se acercaron al banquete con el feliz niño, sus señores padres y familiares, entonando preciosos motetes las religiosas del Convento.

La familia del señor Rodríguez Fariols se vió acompañada en tan solemne acto de los Excmos. señores gobernadores civil y militar, presidente de la Audiencia, jefes oficiales y personal de oficinas libre de servicio del Benemérito Instituto y otras numerosas y distinguidas personas que a la terminación del Sagrado acto fueron obsequiados delicadamente por el bizarro jefe, distinguida esposa y familia, recibiendo el niño multitud de cariñosas felicitaciones.

—En la iglesia del convento de Padres Franciscanos (San Antonio) ha hecho su Primera Comunión esta mañana José Miguel Sánchez-Monge y Milano, precioso niño de seis años de edad, benjamín en la casa de nuestro querido amigo el diputado provincial don José Sánchez-Monge, quien con su esposa, doña Carmen, y familiares y amigos, acompañó al pequeño a la Sagrada Mesa. La iglesia resplandecía de luces y flores, envuelta en angelicales perfumes. Los hermanitos de José Miguel y algunas jóvenes del Colegio Teresiano cantaban preciosos motetes durante el Santo Sacrificio de la Misa, dirigidos por el maestro Aguilera.

El padre guardián del convento, fray Victoriano Rodríguez, expuso en una encendida alocución los encantos de día tan feliz y un guiño de peticiones que el Buen Jesús no puede negar cuando se asienta por primera vez en el corazón de un niño convertido en trono de la Divina Majestad. Vimos con la familia Sánchez-Monge a la abuelita, doña Dolores; señores de Yerro; de Tapia; Paradinas Brockman; Gómez Marot; don Alejandro Jimeno; Hermanas de la Caridad, etc., etc. Los señores de Sánchez-Monge han querido que en este día feliz su hijo se vea acompañado por dos pequeños de la Residencia Provincial.

Todos los invitados fueron objeto de esgajo de parte de la feliz familia, en uno de los amplios salones exteriores del convento, recibiendo a su vez ésta cariñosas enhorabuena.

—En la Iglesia de San Pedro ha recibido hoy por vez primera a Jesús Sacramentado la monísima niña Carmen de Sánchez Hernández, hija del acreditado industrial don Gregorio Sánchez y de doña Demetria Hernández. Administró el Sacramento el comandante capelán de la Academia de latencia, don Jesús López, quien dirigió a la angelical niña en fervorosas frases de preparación eucarística.

Con la comulgante se acercaron a la Sagrada Mesa sus padres y familiares. El acto revistió solemne emotividad y la niña fué objeto de efusivas manifestaciones de afecto por parte de los invitados, que fueron amablemente obsequiados por los señores de Sánchez.

Tengan estos felices niños, que hoy han albergado en su pecho a Jesús Sacramentado, nuestra cariñosa y cordial felicitación con el deseo de que al final de su vida pue-

SE ALQUILA

hermosa casa de campo, con gran jardín, en plena carretera a cinco kilómetros de Avila, coche línea. Razón: Paseo de Santo Tomás, 14, pral., izquierda.

Editorial Católica Abulense

Se pone en conocimiento de los señores Accionistas de la Editorial Católica Abulense que por acuerdo del Consejo de Administración se abre el pago de dividendo correspondiente al ejercicio de 1941, a partir del día 20 del corriente, en las oficinas de la Administración del EL DIARIO DE AVILA, Plaza del Teniente Arévalo, 7 principal, durante las horas de seis a nueve de la tarde.

De acuerdo con lo establecido en el artículo 35 de los Estatutos, toda acción que no se presente al cobro durante un año, a contar desde la fecha de la apertura, caducará y pasará su importe al fondo de reserva.

El presidente Mariano Abón.—El secretario, Alfonso Schelly.

Compro Pianos, Mobiliarios, Porcelanas, Antigüedades y toda clase de objetos como miniaturas, condecoraciones y libros.

PARADOR DE LA FRUTA, preguntad por Juanito

La fiesta del Carmen en Avila

Con motivo de la fiesta de Nuestra Señora del Carmen, advocación mariana que tanta devoción universalmente inspira, y sobre todo en nuestra ciudad, cuna de la Reforma del Carmelo, se han visto concurrir las iglesias a la hora de las misas de comunión y para lucrar las gracias del Jubileo, particularmente el templo de Santa Teresa y los otros de la Orden Carmelitana.

En la Santa tuvo lugar una misa solemne con sermón que predicó el R. P. Francisco del Niño Jesús. A la hora de cerrar nuestra edición recorre las calles la tradicional procesión con brillantez característica.

Los niños del Colegio de Nuestra Señora del Carmen han asistido al Santo Sacrificio de la Misa en la iglesia parroquial de San Vicente acompañados por sus profesores don Emiliano Barnabé y don Rufino Martín, antes de clausurar el curso escolar para el disfrute de las vacaciones veraniegas.

POR AUSENCIA, almoneda de varios muebles y objetos en Estrada, 8, principal.

dan recibir a Dios Nuestro Señor en su alma tan limpios de corazón como hoy le recibieron.

Natalicio

Con toda felicidad ha dado a luz felizmente un robusto niño, la esposa del agente comercial don Julio Sánchez (nacida Ascensión Alía). Reciban nuestra enhorabuena.

Ascensos

Ha sido ascendido a oficial nuestro querido amigo el brigada encargado de las oficinas de la Comandancia de la Guardia civil de Avila, don Flavino de Castro Sánchez. Enhorabuena.

Viajeros

Han llegado: De El Escorial, donde ha asistido al Cursillo de Capellanes del Frente de Juventudes, el muy ilustre señor don Juan Antonio Ariño, canónigo doctoral de esta S. I. Catedral.

—De Madrid, la señora condesa de Crecente y hermana; la señora viuda de Yarte con su encantadora hija Pilar, que pasarán una temporada con los señores de Antero Yarte.

—De Madrid, después de asistir a los trabajos de la Asamblea Nacional del Cuerpo de Estadística, el jefe provincial de Estadística nuestro buen amigo, don Juan Barbero.

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

Delegación de Avila SUMINISTROS

Los días 17, 20 y 21 se suministrarán a cada una de las personas inscritas en las cartillas de racionamiento de esta capital, los artículos que se detallan, previo corte de los cupones que se indican:

Aceite, un cuarto de litro, al precio de 1,15 pesetas ración, cupón número 25 de este artículo.

Arroz, doscientos cincuenta gramos a 0,50 pesetas ración, cupón número 19 de este artículo.

Azúcar, ciento veinticinco gramos a 0,35 pesetas ración, cupón número 24 de este artículo.

Chocolate, cien gramos a 0,85 pesetas ración, cupón número 27 de varios.

Los vales colectivos retirarán este suministro mediante entrega del cupón número 21.

El gobernador civil, Alejandro Alvarez Lopez-Baños

PASTOS

Se arriendan los de todo el año e incluso montanera de la finca «Milla», sita en Villanueva de Perales, de cabida 600 hectáreas.

Ofertas: Don José Silva, Alfonso XII, 46, Madrid o don Segundo Fernández, procurador, Avila.

Registro Civil

Día 14 de julio.

Nacimientos: Manuel Francisco Oria Martínez Conde, (Eduardo Marquina núm. 6); Julio Sánchez Alía, (Valladolid núm. 9).

Defunciones: Saturnino Martín Sánchez, de 25 años, (Empedrada 4, Hospital Provincial).

Día 15.

Nacimientos: Florentino Sanchidrián Bermejo, (Plaza de Santa Ana núm. 14); María del Carmen Hernández Hernández, (Damas núm. 11); José María Jiménez del Río, (San Benito núm. 18).

Defunciones: Micaela Hernández Hernández, de 21 años, (Empedrada 4, Hospital Provincial).

Día 16.

Defunciones: Luis Sastre Bázquez, de 8 meses, (San Nicolás núm. 5); Angel Pindado Pindado, de 25 años, (Empedrada 4, Hospital Provincial); Carmen Focies Salgado, de 39 años, (Empedrada 4, Hospital Provincial).

Matrimonios: Vicente Rodríguez Pérez con Esperanza Martín Gil, en San Juan; Antonio García Moreno con María García Puche, en los Padres Paules; Raimundo Alonso Mediero con María Delgado Jarillo, en San Juan.

SE OFRECE ama de cria. Razón: Telares, núm. 7, Avila.

El último concierto de la Filarmónica

Regina de León, excelente soprano, y Alfredo Romero, pianista de cartel

Ante todo un elogio a la Junta directiva de la Sociedad abulense, La Filarmónica, que sigue procurando subir el tono artístico de nuestra ciudad con audiciones musicales que constituyen puras y gratísimas expansiones de orden espiritual, con artistas eximios y obras selectas de autores consagrados.

Así se nos ha demostrado una vez más con ocasión del último concierto, en el que intervinieron regina de León, la predilecta discípula del inolvidable Miguel Fleta, acompañada al piano por la habilidad y excelente disposición concertista de Alfredo Romero.

Queremos hacer honor a las extraordinarias facultades de cantante de Regina de León y traemos por eso subrayado su nombre a nuestras columnas porque su actuación en Avila señala uno de sus triunfos, ya que el público aplaudió sin cesar una y otra las selectas composiciones de su escogido programa.

Y no olvidemos que el público abulense exige a las artistas de altura en la ejecución, emoción y sentimiento, en la que sobresalieron con íntima penetración artística Regina de León y su acompañante el notable pianista Alfredo Romero.

Al consignar estos elogios nos cumple ratificar con la nuestra las felicitaciones que la Junta directiva de la Sociedad Filarmónica abulense recibió con ocasión de su último concierto, así como unirnos a los ardorosos aplausos con que el distinguido auditorio premió la labor de estos insignes artistas.

C. N. S.

Orden de la Delegación Provincial

Por la presente se ordena a todas las jerarquías sindicales, empresas y productores afiliados que se presenten el próximo día 18, Fiesta de Exaltación del Trabajo, a las diez menos cuarto de la mañana, en el Teatro Principal para escuchar el discurso del delegado nacional de Sindicatos, unas palabras del jefe provincial del Movimiento y a continuación la retransmisión por radio del discurso de S. E. el Caudillo de España.

A este acto invita la Delegación Provincial Sindical a todas las autoridades y pueblo de Avila. (Arriba España)

El delegado provincial sindical.

Dr. S. León

DIRECTOR POR OPOSICIÓN DEL DISPENSARIO ANTITUBERCULOSO PULMON Y CORAZON

Consulta de once a una. Generalísimo Franco, 18

Un recuerdo y una plegaria por el alma de EL SEÑOR

Don Juan Caldeiro Vázquez

Ayudante de Montes del Distrito Forestal de Avila, y Perito Agrícola. Que falleció el día 17 de Julio de 1941

Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S.

R. I. P.

Su afligida esposa doña Purificación Rincón; hijos María Sonsoles, María Teresa y Juan Manuel Caldeiro Rincón; hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familia,

Suplican a sus amistades una oración por su alma.

Las misas que se celebren el día 17 del corriente de ocho a diez en la parroquia de San Pedro Apóstol de esta ciudad; la de siete en el Santuario Nacional de la Gran Promesa (Valladolid); la que se celebre en la parroquia de Burghondo (Avila); las que se digan en los PP. Capuchinos de Bilbao; el alumbrado del Santísimo la noche del 16 al 17 y la misa del 18 a las nueve, en las Reparadoras; las de siete y media, ocho y media y nueve y media, del día 20 en la Santa; el novenario que dará comienzo el día 19 a las nueve de la mañana en San Antonio, y las que se celebren los días 16, 17 y 18 de cada mes en este mismo convento, serán aplicadas por su eterno descanso.

Hore Belisha, ex ministro inglés, habla a sus compatriotas y les dice:

La situación es hoy más grave que lo fué durante la batalla de Inglaterra.—Es necesario socorrer con rapidéz a Rusia.—Decididamente hay algo que no funciona en nuestro sistema militar

LA SITUACION BELICA

LA NUEVA RUPTURA DE POSICIONES soviéticas próximas a Voronej, seguida del paso por nuevos puntos del Don por las fuerzas alemanas; la persecución del ejército de Timoschenko, en retirada, entre el Don y el Donetz; los combates camino de Vorochilovgrad, y el refuerzo de la presión alemana al norte de Rostov, son los hechos que dominan hoy la situación en el sector sur del frente ruso. Las noticias de fuente rusa insisten en que la batalla que se desarrolla, desde hace más de una semana, entre el Don y su afluente el Voronej, es decisiva, y de aquí su violencia, que se lleva a «vida o muerte». Los dos adversarios lanzan a estos combates enormes reservas de tanques, Infantería, Artillería y Aviación; pero los bolcheviques, aun cuando se defienden desesperadamente, tienen que ceder terreno a la violenta presión del Ejército alemán. En la propia capital soviética se dice que la situación es «muy grave» y se confiesa que las unidades alemanas han franqueado el Don. Lo más importante, sin embargo, es el desarrollo de las operaciones más al sur de Voronej, durante las cuales los alemanes parecen haber alcanzado la línea jalonada por las localidades Migulskaya, al sur del Don, y Millerovo, sobre la línea férrea Moscú-Vorochilovgrad descendiendo hasta un punto situado entre Taganrog y Rostov. Los rusos, entre el Don y el Donetz, están en completa retirada. Estas son noticias particulares, que nos transmite Estocolmo.

SILENCIO EN EL ALEMAN. Confusión en el ruso que es causa de que el inglés no cese de decir que

Finlandia condecora al Emperador del Japon

HELSINKI.—La Gran Cruz de la Rosa Blanca, con collar, ha sido concedida al Emperador del Japon por el Presidente de la República finlandesa. Con tal motivo entre el Emperador y el Presidente se han cruzado expresivos telegramas de eficitación y agradecimiento.—EFE.

Los autocares habrán de llevar gasógenos en Portugal

LISBOA, 15.—Las compañías de transportes automovilísticos deberán equipar sus vehículos con gasógenos antes de fin de año. Esta medida ha sido adoptada para remediar la escasez de gasolina que se registra en Portugal.—EFE.

Inspección Provincial de Trabajo de Avila

Esta Inspección de acuerdo con el Excmo. Sr. Gobernador civil de la provincia, hace público que el próximo día 18 de Julio, Fiesta de la Exaltación del Trabajo, es fiesta equiparada a domingo a efectos de trabajo, abonable y no recuperable. El inspector jefe, Francisco Jesús G. del Corral.

el diablo soviético está dispuesto a defender a la gran Voronej que desde hace días pasó a manos del alemán; a su vez el inglés si úa a las vanguardias germanas a seis millas de Rostov y habla de encuentros en las mismas calles de Vorochilovgrad, cabeza importantísima de una gran zona de industrias. Por otra parte cree en un ataque muy próximo de Keitel contra Moscú, aprovechándose del gran triunfo del Don. También confirma que los ejércitos del centro y sur soviéticos están aislados en cuanto se refiere a los enlaces principales, diciendo que los que les quedan son largos y el transporte por ellos es enormemente lento. Timoschenko, dejándose entre las «zarzas» guerreras del sur ruso, las principales divisiones de su ejército, va perdiendo a pasos de gigante la tierra negra que se extiende 500 kilómetros a la redonda de Voronej y la zona industrial de Vorochilovgrad.

FINAL a cargo de Londres. «La situación es hoy más grave que lo fué durante la batalla de Inglaterra», ha declarado el ex ministro Hore Belisha, en una conferencia pronunciada en Londres. «Es preciso inmediatamente proceder a aprovechar las enseñanzas de orden técnico que nos ha suministrado la propia guerra y dotar a los mandos de las fuerzas terrestres, navales o aéreas de la responsabilidad y coordinación de que se muestran carentes hasta el momento. Es además necesario socorrer en tierra con rapidez a nuestros aliados de Rusia. Decididamente, terminó, hay algo que no funciona en nuestro sistema militar. Reaccionemos antes de que el desastre sea inevitable.»

Informaciones del Vaticano

El representante de Finlandia visita al cardenal secretario

ROMA.—El nuevo ministro de Finlandia cerca de la Santa Sede, Gripenberg, ha visitado al cardenal secretario de Estado, monseñor Magliano.—EFE.

La audiencia semanal del Papa

CIUDAD DEL VATICANO.—Unas 3 000 personas asistieron a la audiencia semanal del Santo Padre, concedida hoy. El acto se celebró en la Sala de Bendiciones. Entre los asistentes figuran muchos recién casados, grupos de heridos de guerra y miembros de diversas organizaciones católicas. El Santo Padre dirigió algunas palabras a los reunidos.—EFE.

Laval, en París

PARIS, 15.—El jefe del Gobierno, Laval, ha llegado esta tarde a París. Se cree que celebrará conversaciones con las autoridades.—EEE.

Dos mercantes hundidos

WASHINGTON.—Dos mercantes de diverso tonelaje han sido hundidos en el Atlántico. Los naufragos desembarcaron en territorio americano.—EFE.

Torrón FOTOGRAFIA Estrada 7. AVILA